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× ist eindeutig bestimmt durch die Werte
auf den g- Zellen ⇒ fasse also ×
als Abb

.

× : dt → A
auf . Also :

Ag = A.g-, = { × : hat → A }
of Z1 .

A. = A - n
= Mama Izu , A) = A

Man erhält :
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2. × = Max ,
× E A-

→
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1- felix (r. . - - , ririen , - - - , rg)
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Explizittiirg-2.lu) (r. .) = Extra) - xlrnr.lt xlr)

Beispielen.IE#=ManalzEhAI ? ¥
A. = A = thema (ZEH ,A) z to do

Dann folgt die Fund für 2 aus

(to do) (1) = f (Na) = Nafta)
q
= 1 Ao = A = thema (ZEH ,A) at
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An = fx :L→ A} = Haneke, A) 7 tod,
t @④D) = tlr - s) = G-D. ta)



^

Explizite Buchung für g. = - 1 , 0,1 :
-

q :

Z
,
= kerl Na ) = Matt

B
,

= im (2) = FAA
= ftp./rlaI-a)/ac-A ,

Hills , A) ÷ Nathan
"REZ}
-

q Z
.
= kerl?) = Ah

Bo = in (2) = NAA

MTG ,A) = AYNa A

-95¥Z
,
= hoffe) -_ {× :L>A)

+ Iri) = ref) + xlr) früh}
B. = mit) - fx :C->A) IAEA :

Mila , A) =%
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Bewertungen (1) Z . " wartest hauen .
"

(2) Falls C. Einlauf A wirkt, d.h .

sra = a ,
HAEA

, traf . Dann gilt :
Z
.
= Manz (G. A)

B
,
= 0 }⇒ HYGAK Hakka)

(3) Falls 0 → A → B →c → 0 exakt ist
,

und falls HYG , A) = 0 ,
so ist

o → Ä → Bei → d → o

exakt
.

Digger
Sei f : A → B ein G - Modulhauen .

Dann : tg : Ag → Bg
× → fox

,
× : ft → A

Das Diagramm 0g Oger
- - - → Ag, → Ag → Ag,→ -

- -

Ig" that
gg."

Hotel
- . .

→ Bg- n ¥ Bg → Bgm → kommentiert



f : A → B induziert themen .

Jg : Hatta
, Al → Meth

,B)

Explizit c- C-HI
,A) , cezg (A)

D= to = f. c repräsentiert tglä ) .

-5

kt Sei o → A Ä B Ä c →o
eine ses . wen G- Modulen . Dann gibt es für
alle GEZ einen tilemann

.

Sg : Hatta.cl → Hat"(h . A) ,

so daß
. . . .

→ titk.AE vk.Bt-stitk.cl
-Mit"(h.A) → M-lh

.B) → Mark , c)

e-
> -

- - exakt ist .

Def Sg heißt Verbindungshaus



Beweis Betrachte b -f-1

0 → Ag, Bg. . Cgi 0

big /

Ht tigbg→ cg dpg ) bg - bit
o → Ag ¥ Bg

-Ä cg → 0

dir da:) dir.ir
- air

o → Ag" ¥ Berit"Ä cg,→ o

°¥^\| Sg ( Eg ) : = agent Ign (Ag)
-

Die Zeilen sind exakt , weil
0 → A → B → c → 0 exakt

"
) Zeilen bleiben exakt, da Xi ZE]-frei .

Definitions Sei cg-EHYh.cl
11

Zg /Bark)Cg - { x : ht→ c} n,
u

cg GIB
,
Ic)



Es gilt : sg, leg ) = 0 .

Sei bq c- Bg mit
jglbg ) =

cg . Dann ist

2g, lbg ) E hofft) = im liga )
⇒ es gibt agn e- Ag mit

ign tagen ) = Igm Kg)
Es gilt :

Zqxz ( 2g-klagte) = Ign ( ige (hafen )
= Igs ( 2gal bgl ) = 0

Da ig" injektiv ist , folgt :

Ign lag, ) = 0
,
d.h

. ag, E Zg, (A) .
Det Sg ( Eg) : = AT



wehldefinivtheiti-D.agra.mnjagd liefert
die Unabhängigkeit von der Wahl von
bg mit jglbg ) = cg .

Sei ög = GT ,
d. h

. cg
-

eg
'
c- Bgl)

Abe existiert cg, c- Cg . . mit

2g lag. . ) = cg - c;
Wähle hq, C- Bg, mit jg.ee/bq.nI=cg-s
⇒ jg ( bg - sglbg..) =
= jqlbg) - jgrtglbg-^)

age, = aj,
= cg

- sgljg-slbg.nl) d
= cg

- 2g (cg- s) 2galb) = Iga Kg)
= cq

-

cg tag = dg . µ

⇒ bj : = bg - srglbg . . ) kann gewählt werden


